



**ОМЗ-Спецсталь возвращается на рынок трубных оправок для трубопрокатных станков**



**Сеть АЗС «Газпромнефть» реорганизует модель работы с юридическими лицами**

## НОВОСТИ

### Опытно-штатная партия

Предприятие ОМЗ-Спецсталь, входящее в Группу ОМЗ, отковало шесть заготовок трубных оправок из стали марки 4Х5МФ1СА для Таганрогского металлургического завода (входит в состав ТМК). Это опытно-штатная партия заготовок в рамках совместного с ФГУП ЦНИИ КМ «Прометей» проекта научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ «Разработка технологии и освоение производства оправок из стали типа 4Х5МФ1СА для трубопрокатных станков с закалкой заготовок в масле». Проект предусматривает разработку технологии и освоение производства оправок из стали типа 4Х5МФ1СА, изготовление и аттестационные испытания первой опытно-штатной партии заготовок, разработку технических требований на изготовление, разработку и изготовление технологической оснастки для термообработки в вертикальных печах. ОМЗ-Спецсталь — крупнейший российский производитель металлургических заготовок из специальных сталей. Предприятие было создано в 2002 году на базе металлургического комплекса Ижорских заводов, который имел опыт изготовления трубных оправок. Успешная реализация данного проекта позволит ОМЗ-Спецсталь вернуться на рынок трубных оправок для трубопрокатных станков.

### Национальные интересы

Государственная корпорация «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» и Федеральное агентство по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) подписали Соглашение о взаимодействии с целью продвижения национальных интересов Российской Федерации в области содействия международному развитию (СМР). Со стороны Внешэкономбанка документ подписал председатель Владимир Дмитриев, со стороны Россотрудничества — руководитель Константин Косачев. Соглашение закрепляет основные направления и принципы взаимодействия Внешэкономбанка и Россотрудничества в рамках организационного и финансового обеспечения участия Российской Федерации в СМР. Реализация Соглашения будет содействовать продвижению национальных интересов Российской Федерации в области СМР, в том числе посредством финансирования поставок промышленной и сельскохозяйственной продукции в страны-получатели и реализации на их территории инвестиционных проектов.

### Ленобласть: региональный инвестстандарт

Экспертная группа Агентства стратегических инициатив (АСИ) утвердила все пункты Стандарта деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Ленинградской области. Работа по внедрению Стандарта в Ленинградской области началась в 2012 году с подписания соглашения с АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов». Дорожная карта области предусматривала выполнение 15 пунктов. В частности, предусматривалось создание совета по инвестициям при губернаторе, разработка инвестиционной стратегии и участие представителей бизнеса и международных экспертов, создание современного офиса по работе с инвесторами и единого регламента сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна», наличие доступной инфраструктуры для размещения производственных и иных объектов инвесторов. Осенью 2012 года заработал Инвестиционный совет при губернаторе, в состав которого вошли вице-губернаторы и руководители крупных компаний, работающих в регионе, представители большинства бизнес-ассоциаций и объединений. Они совместно разрабатывали предложения по снижению административных барьеров, в том числе по сокращению сроков и упрощению процедуры выдачи разрешительной документации инвесторам, а также создавали необходимые условия для рационального размещения производственных сил на территории Ленинградской области.

«Стандарт, разработанный Агентством стратегических инициатив, — это понятный набор механизмов, которые существо упрощают бизнесу работу в регионах. Некоторые требования нам приходилось делать с нуля, а какую-то работу модернизировать. Принятие стандарта не означает, что в регионе резко увеличится объем инвестиций, но в условиях конкуренции за привлечение инвесторов между регионами, созданные механизмы значительно повысят привлекательность Ленинградской области», — сказал вице-губернатор Ленинградской области — председатель комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Дмитрий Ялов.

### Пойковский сервисный центр

Группа компаний «Пермская компания нефтяного машиностроения» («ПКНМ») планирует строительство еще одного сервисного центра в Ханты-мансийском автономном округе (городское поселение Пойковский). Стоимость проекта оценивается примерно в 70 млн руб. Ожидаемая проектная мощность нового центра — до 20 млн руб. в месяц. В новом центре будут выполняться работы по очистке поверхностей буровых труб от загрязнений, а также по выявлению и устранению внутренних дефектов и повреждений бурового оборудования. Технологи международного уровня, применяемые «ПКНМ», позволяют проводить диагностические работы без разрушения исследуемых деталей. Контракт на поставки основного для центра металлообрабатывающего оборудования уже подписан. Срок поставок токарных станков с ЧПУ — конец лета 2014 года. Запуск сервисного центра запланирован на сентябрь-октябрь 2014 года.

## Новая компания

**«Газпромнефть» — Корпоративные продажи» начали операционную деятельность**

«Газпромнефть — Корпоративные продажи» начали операционную деятельность в рамках реорганизации модели региональных продаж «Газпромнефти». Новое дочернее предприятие управляет продажами топлива юридическим лицам, управляющим автомобилями на АЗС по топливным картам «Газпромнефть».

Топливная карта «Газпромнефть» — современный и безопасный инструмент для покупки топлива по безналичному расчету. Юридические лица, использующие топливные карты «Газпромнефть», могут контролировать расходы на ГСМ на сайте gpcard.gp, получая информацию о том, где, когда и на какую сумму был заправлен автомобиль. На этом же

сайте новые клиенты могут заключить договор на обслуживание без посещения офиса компании.

Среди 40 тыс. клиентов, переведенных на обслуживание в «Газпромнефть — Корпоративные продажи» — государственные и муниципальные службы, транспортно-логистические компании, службы такси, крупные розничные сети и многие другие компании. Клиенты могут запрашивать корпоративный автотранспорт на 1300 АЗС «Газпромнефть» в России, Беларуси, Казахстане, Киргизии, и Таджикистане, а также на 500 АЗС партнеров.

«Реорганизация модели региональных продаж позволила каждой новой дочерней компании сосредоточиться на своем сегменте сбытового бизнеса. После централизации корпоративных продаж схема обслужи-



вания клиентов осталась максимально удобной: договор можно заключить самостоятельно на сайте, там же получить список всех транзакций по карте, пополнить баланс. При этом

офисы продаж останутся во всех регионах присутствия сети АЗС «Газпромнефть», — отметил директор по региональным продажам «Газпромнефти» Александр Крылов.

## Технологическая платформа

**Комплексная безопасность промышленности и энергетики**



Международный салон «Комплексная безопасность 2014» в этом году открывает двери новым участникам. Впервые на выставке будет представлена Технологическая платформа «Комплексная безопасность промышленности и энергетики» (ТПКБЭ). Любая технологическая платформа, по сути, является эффективной площадкой для взаимодействия и координации между разработчиком, потребителем, наукой и властью. Технологические платформы объединяют экономику (представителей предприятий разработчиков, производителей и сбыта), науку (представителей сектора исследований — НИИ, ВУЗы и др.), финансовый сектор (частные банки), гражданское общество (представителей различных потребительских ассоциаций и профессиональных союзов) и государство (представителей силовых структур, государственных предприятий и пр.).

Инициатором создания Технологической платформы «Комплексная безопасность промышленности и энергетики» выступил Институт проблем безопасного развития атомной энергетики РАН (ИБРАЭ РАН). Ее идеология и цели были одобрены В.В. Пу-

тиным, а в августе 2013 года ТПКБЭ была поддержана и утверждена Советом при Президенте РФ. Технологическая платформа «Комплексная безопасность промышленности и энергетики» (ТПКБЭ) объединяет шесть важнейших платформ: комплексная безопасность энергетики; обеспечение промышленной безопасности на основе технологии неразрушающего контроля и технической диагностики; технологии и безопасность в промышленности и энергетике; интеллектуальные системы диагностики; энергосбережение в социальной сфере; безопасность жизнедеятельности техносферы.

Основной вектор развития ТПКБЭ направлен на создание инновационных технологий, продуктов и услуг, которые обеспечивают повышение комплексной безопасности промышленности и энергетики России. В первую очередь, это может быть осуществлено за счет прогнозирования и предупреждения аварийных и чрезвычайных ситуаций. Кроме того, одним из приоритетных видов деятельности ТПКБЭ является совершенствование системы технического регулирования сферы комплексной безопасности в промышленности и энергетике страны.

В рамках салона «Комплексная безопасность 2014» ТПКБЭ представит собственную экспозицию и насыщенную деловую программу, в которой примут участие представители более 220 организаций, на сегодняшний день разделяющие идеологию технологической платформы: из НИИ — ИБРАЭ РАН, НИИ Курчатовский институт, Институт систем энергетики им. Л.А. Мелендыча СО РАН, МГТУ им. Н.Э. Баумана, МФТИ ГУ, МГУ им. М.В. Ломоносова и др.; из производителей и разработчиков — НИКИЭТ имени Н.А.Доллежеля, Крыловский ГИЦ, СНИО «Элерон» и др.; из заказчиков и потребителей — ГК «Ростех», «ИНТЕР РАО ЕЭС», «ФСК ЕЭС», Российские космические системы, ГК «Росатом», Приборный завод «ТЕНЗОР», Концерн Росэнергоатом и др.

Деловая программа и экспозиция ТПКБЭ станут выставочной и дискуссионной площадкой для профессионалов высокого класса — ведущих специалистов в области промышленности и энергетики. В рамках открытия состоится большое Пленарное заседание, где будут рассмотрены вопросы, связанные с реализацией стратегического направления модернизации России в сегменте промышленности и энергетики, а в частности повышения и оптимизации системы безопасности в данных отраслях. Далее в ежедневном режиме расписание деловой программы включает в себя конференции, круглые столы и тематические секции.

Впервые в рамках деловой программы салона «Комплексная безопасность 2014» и экспозиции ТПКБЭ пройдет конференция «Ситуационные центры в интересах силовых структур». Ситуационные центры в интересах предприятий промышленности и энергетики». В ходе мероприятия будут обсуждаться важные вопросы создания и поддержания ситуационных центров (прогнозирования, предупреждения и экстренного реагирования), а также возможные проблемы при создании и в ходе работы подразделений.

На сегодняшний день принципы функционирования ТПКБЭ по поставленным и решаемым задачам, по масштабам и алгоритму реализации соответствуют высоким стандартам европейского аналога — Industrial Safety (ETPIS), существующего уже много лет.



## ЦИТАТА НЕДЕЛИ

Владимир Путин, Президент Российской Федерации

«Ключевая проблема — повышение доходов семей с детьми. Её решение напрямую связано с развитием экономики, конечно, с открытием новых производств и созданием качественных рабочих мест. Это наш приоритет на долгосрочную перспективу и задача, которую решать предстоит уже сегодня. Прежде всего, нужно создать условия для активной трудовой деятельности родителей. Необходимо распространить опыт работодателей, которые обеспечивают занятость женщин, имеющих детей дошкольного возраста, а также родителей, которые воспитывают детей-инвалидов».

## Есть участок

**Россия на «ЭКСПО-2015»**

Минпромторг России принял от итальянской стороны земельный участок под застройку российского павильона для участия во Всемирной универсальной выставке «ЭКСПО-2015»

В соответствии с плановой подготовкой к участию Российской Федерации во Всемирной универсальной выставке «ЭКСПО-2015», которая состоится в 2015 году в Милане под девизом «Питание для планеты. Энергия для жизни», делегация Минпромторга России во главе с заместителем Министра промышленности и торговли Российской Федерации — генеральным комиссаром российской секции Георгием Каламановым провела ряд рабочих встреч по вопросам участия России в выставке.

Замглавы ведомства принял участие в церемонии передачи российской стороне организаторами Всемирной универсальной выставки «ЭКСПО-2015» земельного участка для последующей самостоятельной застройки, а также принял участие в осмотре участка земли под застройку российского павильона. Организаторов представлял генеральный директор Всемирной универ-

сальной выставки «ЭКСПО-2015», комиссар Правительства Италии Джузеппе Сала и генеральный управляющий по работе с участниками, «ЭКСПО-2015» Стефано Гатти.

В ходе рабочей поездки Георгий Каламанов принял участие в мероприятиях с участием представителей организаторов «ЭКСПО-2015», посвященных вопросам текущей подготовки участия России во Всемирной универсальной выставке «ЭКСПО-2015» и возможному сотрудничеству с регионами Италии, строительства павильона России, а также продвижения Всемирной универсальной выставки «ЭКСПО-2015» в России.

В том числе в рамках рабочего визита Георгий Каламанов вместе с остальными членами российской делегации провел встречу со статс-секретарем областного правительства Ломбардии с полномочиями по вопросам подготовки ЭКСПО-2015 Фабицио Сала.

## НОВОСТИ

### Встреча по существу

Представители Группы строительных компаний «ВИС» приняли участие во встрече с министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства России Михаилом Меном. Предметом обсуждения стали вопросы реализации проектов, основанных на принципах государственно-частного партнерства. Группу на встрече представлял заместитель председателя Совета директоров Рашид Айтуганов. В разговоре также принял участие управляющий партнер Фонда «Rise Capital» Сергей Ромашов. «Rise Capital» является партнером ГСК «ВИС» в развитии направления государственно-частного партнерства.

В настоящее время прорабатываются различные схемы реализации таких проектов, анализируются федеральный и региональные законы о ГЧП. На встрече с федеральным министром обсуждались отдельные положения законодательных актов, возможности и препятствия, заложенные в них. Главной темой разговора стал вопрос обеспечения гарантий для частного бизнеса при реализации проектов ГЧП. В результате встречи достигнута договоренность о продолжении консультаций. Практический опыт ГСК «ВИС» в реализации проектов ГЧП будет полезен при совершенствовании законодательных и нормативных актов, регулирующих эту сферу.

## Конкурс среди лучших

**На соискание «Премии развития» поступила 231 заявка**



14 февраля был закончен прием заявок для участия в конкурсе «Премия развития». По данным Конкурсной комиссии, в 2014 году была подана 231 заявка. Наибольшее количество поступило в номинации «Лучший проект субъекта малого и среднего предпринимательства» — 99. В номинации «Лучший проект в отраслях промышленности» было получено 66 заявок, а в номинации «Лучший проект по комплексному развитию территории» — 37 заявок. На соискание премии за «Лучший инфраструктурный проект» было подано 29 заявок.

В этом году в Конкурсе приняли участие компании из 61 региона Российской Федерации. Из их числа по 15 заявок поступило из Ханты-Мансийского АО — Югры и Красноярского края. По 14 заявок — из Московской области и Республики Татарстан. Из Самарской области поступило 11 заявок.

Сергей Васильев, заместитель председателя Внешэкономбанка — член правления, руководитель рабочей группы конкурса «Премия развития» отмечает: «Заявки, рассмотренные Конкурсной комиссией в этом году, отличаются высоким качеством работ. В первую очередь это связано с тем, что проекты, ставшие номинантами и лауреатами в прошлом году, задали высокую планку будущим участникам».

Имена победителей станут известны во время торжественной церемонии вручения Премии на Петербургском международном экономическом форуме, который пройдет 22–24 мая 2014 года.

«Премия развития» — это национальный ежегодный конкурс, учрежденный Внешэкономбанком в 2012 году в целях стимулирования инвестиционной деятельности и формирования привлекательного и благоприятного инвестиционного климата

в России. Стратегической целью конкурса является достижение целей по комплексной модернизации и реновации отечественной экономики и устойчивого социально-экономического развития России.

К участию в конкурсе допускаются российские юридические лица. Участвовать в конкурсе могут как проекты, финансируемые Внешэкономбанком, так и иные проекты, соответствующие критериям конкурса в следующих номинациях: Лучший инфраструктурный проект; Лучший проект в отраслях промышленности; Лучший проект по комплексному развитию территории; Лучший проект субъекта малого и среднего предпринимательства.

Государственная корпорация «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» создана на основании Федерального закона РФ «О банке развития» посредством реорганизации в 2007 году Внешэкономбанка СССР. Банк развития — один из ключевых инструментов реализации государственной экономической политики, направленной на устранение инфраструктурных ограничений экономического роста, повышение энергоэффективности экономики и др.

**МЕЖДУНАРОДНАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА**

# СТАНКОСТРОЕНИЕ

**14-17 октября 2014** Крокус Экспо, Москва  
при поддержке Торгово-Промышленной палаты РФ и Московской торгово-промышленной палаты

**Тематика выставки:**  
Металлообрабатывающие станки, кузнечно-прессовое оборудование, инструмент, автоматические линии, робототехника, комплектующие изделия, литейное производство, сварочное оборудование, обработка листового металла, лазерные технологии, измерительные приборы, программное обеспечение, деревообрабатывающее оборудование

**СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ОТ ВЕДУЩИХ КОМПАНИЙ**

Организатор выставки: ООО «Райт Солюшн»

+7 (495) 988-27-68  
info@stankoexpo.com  
www.stankoexpo.com

Информационный спонсор: СТАНОЧНЫЙ ПАРК